Oppgaver til 14. mars
Review Questions fra Varian:

Kapittel 4: 4 and 6 

Kapittel 5: 1-3

Kapittel 6: 1-3

Makro

Diskuter hvordan en renteøkning vil påvirke lønns og prisfastsettelsen, og forskjellene på forventet og realisert prisnivå.  (Du trenger ikke gå videre i analysen og ta med AS-AD eller Phillipskurver i denne runde). 

Ricardiansk ekvivalens

Richardiansk ekvivalens er oppkalt etter økonomen David Ricardo (1772-1823). Konklusjonen holder neppe i praksis, men det illustrerer betydningen av implisitte forutsetninger om forventingsdannelse. 

Betrakt en konsument som lever i to perioder. (Dette gjør det lettere å regne, men forutsetningen er ikke avgjørende). La x1 være konsumet i periode 1 og x2 konsumet i periode 2. Disponibel inntekt i periode t er bruttoinntekten yt minus skatt  Tt. Vi ser bort fra renter slik at budsjett-betingelsen er 


x1 + x2 = m = (y1-T1)+(y2-T2)

For å stimulere økonomien i en nedgangsperiode reduserer myndighetene i periode 1 med DT, slik at den nye skatten blir T’1= T1-T. De forandre imidlertid ikke offentlig forbruk, og den offentlige budsjettbalansen tillater dem derfor å gi dette tilbake som skatteletter i periode 2, så skatten i periode 2 blir T’2=T2+T. 

Hvordan vil en slik skatteendring påvirke konsumentenes konsum?

Dersom konsumentene ikke tror at skatten blir gitt tilbake som skattelettelser i perioden etter, men tror at skatten i periode 2 er uforandret, hva blir da virkningen av skatte-endringen?

